

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 " EXTRANJERO: Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 cts.

LO DEL DIA

EL NERVIO DE ACTUALIDAD

Puede estar satisfecho el doctor Asuero con su experimento científico, porque si todavía no se ha inmortalizado, ha conseguido dar a su nombre el relieve de la celebridad.

El mundo está pendiente del trigémino y por todas partes vibra el maravilloso nervio bajo la quemazón de los cauterios de las clínicas. Son ya muchos los doctores que han ensayado con éxito el procedimiento del médico de San Sebastián y de verdad científica casi está a punto de pasar a procedimiento casero.

Nada queremos decir contra los simpáticos doctores que realizan esos ejercicios de cauterización; nos parece que hacen bien en comprobar experimentalmente lo que se indica sobre el tema.

Claro que no nos atrevemos a hablar de este asunto en el aspecto técnico. Cuando doctores autorizados se reservan prudentemente, no hemos de ser nosotros quienes nieguen o confirmen la razón del procedimiento.

Únicamente observamos como espectadores que el tema está llegando a la cumbre de la actualidad y corre el peligro de languidecer a fuerza de su extensión vulgarizadora.

Empezó como una cosa de misterio; pero una vez desocultada la clave, parece perder el embriagueo de que estaba rodeado para mostrarse como algo empírico, asequible a las más elementales aptitudes.

Uno de los doctores que han realizado con éxito el experimento nos aseguraba bromeando que no necesitaba ser médico para hacer el ensayo. No sabemos si quería glorificar con ello al doctor Asuero o mediatizar su personalidad científica...

Sea como sea, no es posible sustraerse a lo que constituye la nota del día: el trigémino ha ganado la actualidad. Científicamente nada se sabe de cierto; prácticamente parece que el tratamiento consigue buenos resultados; pero ninguno de los que lo aplican se comprometen a explicar el fenómeno.

Si la bondad del procedimiento se confirma y el doctor Asuero no posee la razón científica del tratamiento, se registrará el triunfo de un médico—más bien de un hombre afortunado que ha sorprendido un secreto—y la impotencia de la Medicina para explicar una realidad.

Este procedimiento curativo no debe quedarse—si se confirma plenamente—en el episodio de un hecho. Por eso es ahora cuando más requiere su estudio.

¿Cura el reuma? ¿Cura la parálisis? ¿Consigue aliviar el dolor? ¿Qué quedará después de todo esto del procedimiento del doctor Asuero? Si consigue aliviar de algo el dolor humano, si aporta algún remedio, por pequeño que sea, habrá hecho un bien.

Pero por el prestigio de la Ciencia, para evitar exagerados optimismos y desvíos lamentables, debiera ya hablar el doctor Asuero diciendo claramente la situación actual de su experimento.

Nadie habrá de regatearle la gloria que legítimamente le corresponde; pero debe satisfacer las nobles impaciencias que actualmente siente España y especialmente la clase médica, que tan rápidamente ha secundado el tratamiento.

Parece innegable que el procedimiento es eficaz; pero ¿hasta dónde?

La Diputación Provincial Sesión plenaria

Ayer mañana a las once, bajo la presidencia del señor Ibáñez Martín y con asistencia de nueve diputados, celebró sesión extraordinaria la Diputación Provincial para proceder al nombramiento de secretario de la Corporación con carácter interino.

Por unanimidad fué designado el oficial mayor de la Diputación don Luis Luna, que a su reconocida competencia une altas condiciones morales y cuenta con la simpatía y estimación de todos sus compañeros.

La designación será bien acogida en Murcia, donde el señor Luna goza del prestigio a que le hacen acreedor sus estimables méritos y estamos seguros de que su nombramiento definitivo para tan importante cargo será recibido con general satisfacción.

Hacemos fervientes votos por que así sea.

TANGUR Y LOS JUDIOS

Importante movimiento sefardita

Nos ha visitado el distinguido periodista don Alejo Hernández, que nos hace interesantes manifestaciones.

En el mundo sefardita actual, que reviste tanta importancia—científica, comercial: vital—como en otro tiempo, se señalan dos importantes núcleos que luchan por conseguir su preponderancia respectiva.

La opinión española, frente a la francesa, se esfuerza, en esta pugna sin cuartel que en todos los órdenes caracteriza al momento actual, por lograr el predominio.

Se trata de un fenómeno análogo al que ha significado, frente al hispanoamericanismo, la tendencia latinoamericana.

Falta, sin embargo, al movimiento sefardita español, la protección oficial que en el siglo XX—demócrata y tolerante, de aproximación, en su esencia—se debe prestar a toda tendencia que refleje un núcleo serio, responsable, de opinión.

Con todo, no deja de ser un hecho significativo que los jóvenes sefarditas residentes en Tánger hayan comenzado a pu-

blicar una revista que trata de estrechar la unión de las comunidades israelíticas entre sí y con España y que la redactan en francés y español. Es el anhelo fundamental de los jóvenes españoles de «Adelante» la revocación formal del decreto de expulsión de 1492.

Nuestra voz, liberal y del momento, no puede faltar en el concierto de simpatías que el movimiento sefardita español alienta.

Las tragedias de la vida Un capitán de Saboya se suicida ahorcándose

23, a las 3 t.

Plasencia.—Procedente de Madrid llegó a esta población el capitán del regimiento de Saboya don Marcelo Hernández Clemente, de 55 años de edad, natural de Montehermoso.

Le acompañaban una hermana suya y el marido de esta. Los tres llegaron a la posada denominada de la Cisterna y pidieron alojamiento.

Aprovechando un momento en que sus hermanos le dejaron solo para ir a buscar habitación para ellos, se suicidó, ahorcándose con una cuerda que llevaba en la maleta.

Al acudir los familiares que le acompañaban y presenciar el horrible espectáculo, se desarrolló una trágica escena.

Parece ser que el motivo del suicidio ha sido un disgusto que el capitán tuvo con su esposa, la cual se negó a acompañarle en este viaje.



LA MUCHACHA.—¿Ha cometido usted errores que hayan tenido consecuencias graves? EL GRAN ESPECIALISTA.—Sí. He curado un día a un millonario americano, después de dos consultas nada más.

Bagatelas

«BESAMANO» Para el alcalde de Murcia

Excelso alcalde murciano, con respeto y atención, allá va un «besamano» que en sencillo castellano nos remite la opinión.

Murcia tiene la belleza que engalana el rumorio de su noble gentileza, arrullada con braveza por el canto de su río.

Este orbe nacional, en las tardes de verano, se congrega fraternal admirando el Arsenal, por lo típico y murciano.

Yo no pretendo infringir; pero pido por amor que dejéis pueda salir sin más cargas, a lucir su belleza el velador.

Está triste la explanada, pues le falta al Arsenal el murmullo y la palmada y la risa saturada del ambiente regional.

Aí dice el «besamano» que en sencillo castellano nos remite la opinión; para un alcalde murciano, me parece una razón.

CHIMILIN.

A los obreros y empleados del Negocio de Petróleos

Por la presente noticia, se comunica a todos los obreros y empleados de Petróleos, que actúa en Madrid (Embajadores, 24) una Comisión Organizadora, que proyecta la realización de una Asociación profesional de este personal y la cual contestará cuantas consultas le dirijan los interesados de Madrid y provincias.

Se presentan varias denuncias contra el Gerente de la Unión General de Propietarios

Madrid.—Por denuncia de un reportero hace unos días fué detenido el Gerente de la Unión General de Propietarios, señor Bustos, como supuesto autor de un delito de estafa.

Como la denuncia no estaba fundamentada el señor Bustos fué puesto en libertad. Este hecho ha servido para hacer que caigan sobre dicho Gerente otras denuncias análogas.

Entre todas ellas se distingue una presentada por el señor González Grima, representado por el señor Barriobero. Dice que el querrelante se presentó en la Unión de Propietarios donde adquirió una casa y cuatrocientas acciones.

La denuncia consiste en que el señor Bustos cobró nueve meses de la casa vendida, habiéndola vuelto a vender después por la cantidad de diez mil duros.

Respecto a las acciones se tomaron informes en algunos bancos comprobándose que nada había.

El señor Bustos ha sido procesado por esta querrela.

EL PROLETARIADO RUSO



LA FIESTA DEL TRABAJO EN MOSCÚ.—Un grupo de proletarios celebrando alegremente el día del Trabajo, que ha revestido este año en la capital de los Soviets un inusitado regocijo.

La actualidad científica

En Albacete y en Murcia se han efectuado varias afortunadas intervenciones sobre el trigémino

Se registran varios casos de resultado maravilloso

Cuatro ensayos Albacete.—El ensayo del doctor Asuero ha tenido en esta capital una feliz repercusión.

Cuatro distinguidos doctores, en su juventud se proyecta con gran entusiasmo en la actualidad médica, han intervenido sobre el trigémino en diferentes casos con éxito halagüeño.

Después de la cura hecha por doctor Panadero, de la que ya dimos cuenta, los doctores Carrillero y Alonso Vidal han hecho experimentos de resultado magnífico.

Un brazo que recupera el movimiento

Hace algún tiempo asistía a la clínica de los doctores Carrillero la joven Casiana de la Rosa, de 19 años que habita en la calle del Erb, número 26.

Hace dieciséis años sufrió un ataque de parálisis infantil que la tuvo seis meses en cama con altas fiebres; como consecuencia le quedó impotente el brazo izquierdo. Tenía los dedos sgarrotados, trastornos circulatorios y frialdad y adormecimiento en todo el miembro.

Hace dos meses que la habían dejado por incurable, después de ser sometida a corrientes eléctricas.

Hecha la cauterización de los cornetes de la nariz, por el doctor don Angel Carrillero, ayudado por su hermano don Francisco, recobró el movimiento.

Los mismos doctores que le hicieron la cauterización sintieron la moción de la sorpresa pues no tenían grandes esperanzas en el éxito.

Casiana al ver que recuperaba el movimiento del brazo hizo grandes exclamaciones de alegría y constantemente jugaba la mano, asombrada del rápido efecto.

Muchos médicos y amigos de los doctores Carrillero acudieron a la clínica para apreciar el caso.

Otra cura maravillosa

Aladino López, domiciliado en Cura 15, bajo, y de 16 años de edad, es el segundo caso que ayer obtuvo alivio por igual procedimiento, en su propia casa—no puede moverse de la cama—y a presencia de numerosos testigos.

Por considerar también ingrata su enfermedad entre las que recientemente ha curado el doctor de San Sebastián, fué operado por los mismos doctores Carrillero, auxiliados por el practicante señor Rubio, y su repentino alivio, dado su es-

tado de postración constituyó un afortunado éxito.

La primera cura, realizada horas antes, despertó el natural entusiasmo y los comentarios más efusivos y satisfactorios y a presencia y voluntariamente agregados, acudieron al domicilio del paciente, el Capitán médico de la Armada señor Muñoz, el Juez de Instrucción de esta capital y partido señor Salcedo, Director de EL LIBERAL de Murcia señor Serna Alba, el Inspector de Higiene y Sanidad pecuarias señor Castellanos, el Ingeniero señor Echeverría, don Elias Serna, dos redactores de los periódicos locales, el corresponsal de «Informaciones» y varios amigos de los doctores Carrillero, que sumados a los familiares y vecinos del enfermito llenaron la habitación donde se hallaba.

Para practicar el ensayo fué llevado el preciso instrumental, y mientras llegaba el fluido eléctrico necesario para operar, los asistentes observaron que el Aladino no podía mover sino la cabeza difícilmente y apenas de forma perceptible una de las piernas grandemente hinchadas. Los brazos los

movió regularmente, pero el juego de las muñecas y dedos era nulo, quejándose de fuertes dolores en estas y en las rodillas.

Don Angel Carrillero, que venía asistiendo al niño, celebró recientemente una consulta con el doctor Marin Molina, sobre la enfermedad de Aladino López, nos dió el siguiente diagnóstico de ella: Reumatismo poliarticular agudo tífico, con angina eritematosa, articulaciones tumefactas y dolorosas, impotencia funcional y alta fiebre.

La enfermedad de este niño, comenzó el 13 de Abril próximo pasado, siendo tratado por salicilato de sosa, administrado por vía oral, a fuertes dosis, inyecciones intravenosas de astrol atophenil y flacogenos Parker Dawals, es decir: cuantas medicinas gozaban de más predicamento para el alivio de dicho reumatismo articular. El uso de tales medicamentos e inyecciones, no daba la eficacia apetecida, pues la enfermedad seguía su curso normal sin mejoría alguna, con ligeras remisiones, persistiendo los dolores y fiebre. Queda pues probado que se trataba de un caso reciente pero rebelde al tratamiento.

En Murcia se trataron ayer catorce casos por la intervención sobre las mucosas nasales, obteniéndose en general resultados satisfactorios

En la clínica del doctor Romero La aflicción de enfermos que acudían a someterse al nuevo tratamiento, fué en el día de ayer muy numerosa.

Los tratados fueron la señorita María Kusano, que sufre reumatismo poliarticular.

Llegó acompañada por sus hermanos, moviendo pesadamente las piernas, que casi arrastraba andando, y sin apenas mover el brazo derecho.

Preguntada sobre los movimientos que podía realizar, estos fueron pocos y todos penosamente.

La cauterización fué laboriosa, por el temperamento nervioso de la enferma, que apenas notaba cerca de su rostro el calor del cauterio, se excitaba grandemente y no guardaba la debida quietud.

Una carta de Vicente Medina

El poeta murciano escribe al director de «Heraldo de Madrid»

Madrid.—El director del popular diario madrileño «Heraldo de Madrid», señor Fontdevila, ha recibido una carta de Vicente Medina fechada en Rosario de Santa Fé el 23 de Abril de este año en la que le dice lo siguiente:

Señor Director de «Heraldo de Madrid». Señor de toda mi consideración: Por si le interesa aquí para que vea en la forma intelectual que se me ataca para contrarrestar los efectos de la cruzada que desarrollan en mi favor, su periódico y la colonia española que aquí reside.

También verá usted como se me defiendo desinteresadamente.

Se ofrece a usted su afectísimo, Vicente Medina.

Asociación de la Prensa

El miércoles en la noche la Asociación de la Prensa celebró junta general en los salones del Círculo de Bellas Artes, a fin de tratar de importantes asuntos relacionados con la vida de dicho organismo.

La reunión fué muy laboriosa, reñando gran entusiasmo entre todos los concurrentes.

Fichero universal

Una merced

Un gallego se cayó de un nogal y se quebró una pierna.

Y un fraile, el padre Martínez que se hallaba cerca del lugar del suceso trató de acallar sus quejas con estas sabias palabras:

—Consolaos, hermano, que Dios os hizo la merced de que no os matáseis.

Y repuso el gallego:

—Pues de esas mercedes que os haga Dios muchas.

El señor García de Sola

Anoche marchó de Murcia en el correo el delegado del ministerio de Fomento en la Confederación Hidrográfica del Segura el señor García de Sola.

Para despedirle se reunieron ayer mañana en banquete los elementos representativos en las diversas dependencias de la Confederación, acompañando al señor García de Sola.

El día anterior fué objeto del mismo agasajo por parte de los ingenieros.

El señor García de Sola fué despedido por gran número de amigos.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

Después de la intervención, dijo que continuaba igual. Sin embargo a los pocos minutos, ya más tranquilizada, comenzó a intentar realizar los movimientos que antes no podía, como peinarse, andar con continuidad, etc., lográndolo.

Será sometida a una nueva cauterización, aunque la primera la ha dejado muy mejorada.

Otra de las enfermas fué Josefa de Páco Fernández, de 45 años, presentada por el señor Palazón, la cual padecía desde hace cinco años artritis, y desde hace tres estaba imposibilitada de las piernas, sufriendo grandes dolores.

Una vez cauterizada, le desaparecieron los dolores, pudo andar, sentarse y realizar el juego de piernas que antes tenía paralizadas. María Peñaranda Ramón, presen-

tada por el mismo doctor, la que sufría grandes algias en piernas, vientre, brazos y cabeza.

Notó inmediata mejoría en sus dolores.

Uno de los casos tratados no tuvo feliz resultado, al menos en la primera intervención. Se trata de la joven Dolores Artes Gómez, de quince años, la cual desde hace cuatro está completamente sorda y tiene fuertes zumbidos en los oídos.

Una curación sorprendente

De los casos tratados en el día de ayer por el doctor Romero Elorriaga, el más sorprendente y verdaderamente espectacular, es el de Manuel Córdoba Belduque, natural de Valdepeñas, de 23 años, soltero.

Este enfermo, cuyos antecedentes familiares carecen de importancia, vivía en Barcelona donde tra-

bajaba en las obras del túnel del ferrocarril Metropolitano.

Vivia y dormía en un sótano húmedo, y comenzó por notar una inflamación en los hombros, que fué corriendo a las muñecas, rodillas y tobillos, acompañada de fiebres de cuarenta grados.

A consecuencia de los fuertes dolores que sufría, tuvo que guardar cama durante tres meses, tras los cuales abandonó el lecho, sirviéndose para andar de muletas, pues la inflamación, si bien había disminuido no había desaparecido totalmente.

Al empeorar su estado, ingresó en el Hospital de la Santa Cruz de Barcelona, donde permaneció once meses, considerando el doctor Jaumandreu que no tenía tratamiento.

A los seis meses de salir del Hospital fué a la consulta del doctor Esquerdo, el que le recomendó las aguas de Arclona, viniendo entonces a Murcia.

Aquí ingresó el día 25 de abril en la sala de la Fuensanta del Hospital de San Juan de Dios, cuyo servicio de Medicina corre a cargo del doctor don José Hernández Montesinos, diagnosticándosele artritis reumática.

Fué dispuesto al tratamiento de salicilato de sosa en inyectables y por vía gástrica, teniendo que ser suspendido por producirle diarrea y zumbidos en los oídos.

Entonces se le indicó el «Astro-san», fricciones y diatermia, no notando mejoría.

Ayer llegó a la consulta acompañado de un enfermero, apoyándose en él y ayudándose para andar de un bastón, pues a consecuencia del estado de sus rodillas y tobillos arrastraba las piernas al andar.

Una vez practicada la intervención en la mucosa nasal, quedó unos momentos quieto, y al poco rato echó a andar normalmente.

Al darse cuenta de lo que le sucedía, rompió a llorar y se abrazó al doctor Romero Elorriaga, diciéndole: «¡No tengo con que pagarle, pero permítame que le abraze de todo corazón!»

Luego cogió el bastón que había llevado y lo rompió contra la rodilla que hasta entonces mas le había molestado, saltando por la habitación y asomándose al balcón, lleno de alegría, entre la emoción de todos los presentes.

A su regreso al Hospital subió corriendo los setenta y dos escalones que llevan al tercer piso, y comenzó a correr por las salas.

El doctor Hernández Montesinos, le recomendó reposo absoluto, y lo sometió a plan alimenticio adecuado. Continuará algún tiempo en observación.

Durante todo el día de ayer no cesaron de visitarle los demás enfermos y numerosos curiosos.

A todos refiere lo sucedido, y muestra gran trabajo retencido en la cama, pues quiere andar para que todos se convenzan.

Las operaciones que realizó el doctor Romero Elorriaga fueron presenciadas por los doctores don Alfonso y don Emilio Palazón, don José Hernández Montesinos, don José Vinader, el señor Medrano y el médico militar don Justo Vázquez.

El doctor Muñoz realiza dos operaciones con éxito. El especialista en enfermedades nerviosas doctor don Raimundo Muñoz, ha realizado dos operaciones con éxito.

Una de ellas fué en la tarde del miércoles en la persona del joven de 16 años apellidado Falco Arnaud que se encontraba parálitico desde los dos años.

Al ser tratado no notó un alivio inmediato, pero a las diez de la noche fué llamado el doctor Muñoz desde el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, donde el muchacho se encuentra, para que fuera a reconocerlo.

don Angel Martín Fernández, ha tenido asimismo ocasión de tratar enfermos por el procedimiento de la intervención sobre las mucosas nasales, obteniendo resultados altamente satisfactorios.

La primera intervención la realizó en la tarde del miércoles, siendo el paciente un joven que vive en la calle de Caravija, el que desde hace siete años se encontraba parálitico, siendo su parálisis de origen sifilítico.

Andaba muy encorvado, ayudándose de muletas, y anteanoche después de la cauterización en la parte posterior del ornate inferior, pudo levantarse solo de la silla en que había sido operado.

Su emoción era tan intensa, que a los pocos pasos sufrió un desvanecimiento.

Cuando se repuso, siguió andando por la habitación, y aunque utilizaba las muletas en algunas ocasiones, lo hacía como bastón.

Este caso es también extraordinariamente notable. A consecuencia de su estado, el enfermo apenas conseguía conciliar el sueño un par de horas cada noche, y en la anterior durmió cinco o seis seguidas, cosa que desde hace mucho tiempo no conseguía.

Tenía también incontinencia de orina, lo que ahora hace regularmente.

Manifiesta que en las piernas que antes las tenía completamente insensibles, siente un cosquilleo extraño, y un fuerte dolor en el empeine.

Le ha desaparecido el temblor que antes agitaba constantemente sus extremidades inferiores, y, sobre todo, después de la segunda cauterización que ayer se le realizó, todos sus movimientos son normales.

Esta operación se realizó en la clínica del doctor Fernández Delgado, a fin de facilitar el traslado del enfermo, y la segunda en la del doctor Martín Fernández.

Este realizó ayer, además, las siguientes intervenciones: Pura España Martínez, domiciliada en Santa Quiteria, 4, duplicado.

Sufrió esta enferma dolores reumáticos en la cadera y pierna izquierda, moviendo este lado con gran esfuerzo.

Apenas realizada la cauterización levantó y echó a andar a buen paso, ante el natural asombro de los presentes. La sorpresa fué tal, que cuando se repusieron vieron ya como marchaba hacia su casa cantando y gritando de alegría, dando a un paso tan rápido que le costaba trabajo seguirla a la persona que la había acompañado hasta la clínica.

Otro caso fué el de Antonio Martínez, de 34 años, domiciliado en el camino de Aljezares.

Padece parálisis completa y afasia desde hace 24 años. También se mareó al notarse mejorado. Luego dió grandes pasos para comprobar la grata nueva, y al final montó en el carro en que había venido, y manteniéndose en pie en él, cogió las bridas, dando prisa a sus padres para que montaran y poder salir para su casa.

Juan Sánchez López, de 59 años, domiciliado en San Benito, fué otro de los casos tratados por este doctor.

La cauterización le alivió poco menos que instantáneamente de la hemiplejía que sufría en el lado derecho, moviendo la pierna y brazo del mismo.

La desaparición de la dificultad que sufría para hablar, y dijo que ese lado de la cabeza, que tenía como muerto, lo sentía muy aliviado, pudiendo coordinar sus ideas sin el esfuerzo de antes.

La quinta cauterización fué realizada al vendedor de números Angel Ajon Ruiz, conocido por «Charlestón», de 18 años, que presentaba anquilosis doble de cadera por raquitismo.

A juicio del muchacho, también había mejorado, pero el doctor Martín Fernández no cree tan radical la mejoría como él asegura.

Las intervenciones fueron presenciadas por los médicos señores Pérez Almárgo, Más Tamayo, López Alemán, Fernández Delgado, Sardiña y Carrillo.

El doctor Martín Fernández nos manifestó que había observado en todos los tratados hipertrofia del ornate medio.

También nos dijo que después de estos casos él opina que en la mucosa nasal existen zonas fácilmente excitables por agentes mecánicos; tónicos o químicos, capaces de provocar un acto reflejo, y que la corriente nerviosa así producida puede en muchos casos producir una reacción en el nervio atrofico.

Casos tratados por el doctor Sánchez Parra. Otros de los doctores murcianos que han practicado este tratamiento ha sido don Ramón Sáchez Parra.

En un caso el enfermo es de encefalitis letárgica crónica, y el tratamiento ha sido, sin favorable, origen de una ligera mejoría.

El otro tratado ha sido Mariano Ramón, que sufría reumatismo agudo, el cual quedó casi totalmente curado.

En cumplimiento del aniversario del que fué nuestro querido amigo don José Asensio Herrero, se han

aplicado misas cada media hora desde las ocho hasta las doce en el templo parroquial de San Lorenzo. Este piadoso recuerdo lo ha dedicado su sentida esposa la distinguida señora doña Manuela Mondójar.

NOTICIAS

EL CALDO DE CEREALES «VIGOR» Es un poderoso alimento de fácil digestión para el estómago más delicado. —Venta en comestibles y farmacias.

Ha sido ascendido a comandante nuestro estimado amigo el capitán de infantería del regimiento de Sevilla don Enrique Gómez. Con tal motivo le enviamos nuestra enhorabuena.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Asociación Nacional de Practicantes Titulares de España. Esta Asociación celebrará junta general ordinaria el próximo lunes, día 27, a las once de la mañana, en el local de la Unión Mercantil e Industrial, calle de la Platería 67 y 69.

Se ruega la asistencia a todos los Practicantes Titulares de esta región.

Duerma... esta noche con la cabeza despejada. Está Vd. resfriado. Esto lo curará. Solamente unas cuantas gotas de Mistol en la nariz y fíjese cómo desaparece esa molestia. Sentirá cómo se calman y despejan las membranas irritadas. Es rápido, agradable y eficaz. Venta en farmacias.



Mistol. GURA LOS RESFRIADOS EN 24 HORAS. Por mayor: BUSQUETA, Sainza y Compañía.

La fiesta taurina. Corrida suspendida. Madrid.—Habiendo suspendido la corrida anunciada para hoy, en que había de lidiarse ganado de los Herederos de Martínez por los diestros Villalta, Niño de la Palma y Ricardo González.

La causa de la suspensión ha sido el dictamen de los veterinarios, los cuales han declarado tres de los seis toros faltos de tipo y presentación para la lidia.

El asesinato del fabricante Pablo Casado

A pesar de la declaración de Ricardito quedan aún muchos extremos por aclarar

Nuevas diligencias practicadas por el Juzgado

Hay mucho por aclarar 23, a las 3 t.

Barcelona.—A pesar de cuanto ayer declaró el procesado Ricardito, declarándose autor único de la muerte de Pablo Casado, no puede asegurarse concretamente que esté todo descubierto.

¿Queda aún bastante por aclarar y no sería extraño que a no tardar mucho se conocieran detalles de gran importancia, que ocasionarían en la opinión la natural sorpresa.

Parece inverosímil que Ricardito asesinara a Pablo Casado en la forma por él relatada. No está claro que un hombre corpulento y fuerte como el fabricante se dejara matar fácilmente por un muchachito que apenas pesa cincuenta kilogramos.

Además, se duda de que Ricardito tuviera valor suficiente para descuartizar el cadáver. En busca de la cabeza. Barcelona.—La historia de la cabeza, arrojada al mar según declaración de Ricardito, tampoco ha convencido al Juzgado.

Esta mañana, cumpliendo órdenes judiciales, se introdujeron varios buzos en el mar por el lugar señalado por el matador.

No fué hallada la cabeza de Pablo Casado ni huellas de ningún género. Acerca de un incendio. Barcelona.—Parece que otras de las averiguaciones que practica el Juzgado están relacionadas con el incendio de un sótano en la fábrica de Pablo Casado, cuyo hecho ocurrió tres o cuatro semanas antes de ocurrir el crimen.

En dicho siniestro Casado estuvo a punto de perecer por asfixia y el Juzgado trata de esclarecer si aquél hecho fué provocado por Ricardito para dar muerte a su amo y eludir la responsabilidad.

Un servicio de interés. Barcelona.—Terminada en el muelle la diligencia de busca de la cabeza de Pablo Casado, los agentes realizaron otro servicio sobre el que guardaron gran reserva y al que se atribuye mucho interés.

Seguidamente marcharon a la Audiencia para dar cuenta al Juzgado del resultado de sus trabajos. Figueras en la Audiencia. Barcelona.—A medio día estuvo en la Audiencia, acompañado de su abogado, José María Figueras, que como se ha dicho fué ayer puesto en libertad en vista de la declaración de Ricardito.

Vestía elegante traje azul. Los periodistas le interrogaron y Figueras se limitó a contestar con evasivas. Después se lamentó de la falta de consideración con que le ha tratado la Prensa.

El Juzgado en la cárcel. Barcelona.—A las tres de la tarde acudirá nuevamente el Juzgado a la cárcel para tomar otra declaración a Ricardito. Después practicará varias diligencias que tiene acordadas.

La revolución mejicana. El número de víctimas. Méjico.—El número de víctimas del último movimiento revolucionario asciende a 4.000 muertos y 11.000 heridos.

Los daños materiales suman más de diez millones de libras esterlinas. La actuación del Gobierno. Lo que publica la «Gaceta» 23, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica una Real orden disponiendo que por el Comité Corporativo de la Banca, al examinar con la mayor urgencia los contratos de trabajo aprobados por los Comités Paritarios de la Banca, se formulen normas de carácter nacional que acomoden los acuerdos de dichos Comités a principios cuya generalidad impone la propia estructura de la industria.

Los duros sevillanos. Madrid.—El periódico «El Sol» se ocupa hoy en uno de sus editoriales del problema de los duros llamados sevillanos. Pide su inmediata recogida por haber podido comprobar que son rechazados por el Comercio, la Industria y la Banca, causando sensibles perturbaciones.

La normalidad universitaria. Madrid.—Se han reintegrado a sus respectivos cargos el rector de la Universidad, el secretario general de la misma y los decanos de las distintas facultades.

de un Instituto Nacional de Cooperación intelectual. Intervinieron varios delegados y a la una de la tarde se levantó la sesión.

La sesión de la tarde 23, a las 11 n. Madrid.—Esta tarde ha continuado sus deliberaciones la Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones.

El doctor Sivori, representante argentino, trató de las doctrinas de Monroe. Después de una ligera discusión, en la que intervinieron varios congresistas, el delegado español señor Casanueva se adhirió a las manifestaciones del delegado de la Argentina y hace ver la justicia de las peticiones de dicho país.

El delegado norteamericano se adhirió también y el asunto pasa a la sección correspondiente. Después de aprobar dos resoluciones más, se dá por terminada la sesión para continuarse mañana a las diez.

El final de un vuelo. Las órdenes recibidas por Jiménez e Iglesias 23, a las 5 t.

La «Habana».—Los capitanes Jiménez e Iglesias han recibido órdenes del Gobierno español anulando el proyectado viaje aéreo del primero a Camagoy, para visitar a una religiosa tía suya.

El Gobierno español dispone sea desmontado el aparato para ser trasladado a bordo del «Almirante Cervera».

LA PAZ EN MARRUECOS. Los comisarios de Francia y España conferencian 23, a las 3 t.

Alcazarquivir.—Los comisarios superiores de Francia y España en Marruecos celebraron una conferencia. Los dos comisarios fueron agasajados con diversos actos, entre ellos un banquete. Se pronunciaron discursos brindándose por la prosperidad de ambos países y porque sea un hecho la continuación de la paz en Marruecos.

Accidente automovilista. Un ingeniero muerto Y un industrial herido 23, a las 3 t.

Valencia.—En el kilómetro 56 de la carretera de Silla a Alicante, a la entrada de Gandía, volcó un automóvil de matrícula alemana conducido por un ingeniero de dicha nacionalidad, de 40 años de edad y soltero.

El accidente se produjo a consecuencia de haber reventado un neumático, cuando el coche llevaba una velocidad de cien kilómetros por hora.

El automóvil se salió de la carretera y dió tres vueltas de campana, quedando en posición normal. El ingeniero alemán resultó muerto en el acto. Un industrial que le acompañaba resultó herido.

Fué trasladado al Hospital de Gandía, en donde se le apreció fractura de la clavícula derecha y fuertes contusiones en el tórax, de pronóstico grave.

El ingeniero y su amigo venían de visitar la Exposición de Sevilla y se dirigían a Barcelona con objeto de visitar también aquél certamen.

Terminó pidiendo la fundación Lea todos los días EL LIBERAL

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (55) El Sumergible Llameante — POR — CAP. LUIGI MOTTA (De propiedad de la Casa Editorial Maucci)

—¿Te atreverías a ello después de lo ocurrido? —Pero, ¿no crees, todavía en mi caso? —Ketty pareció hacer un doloroso esfuerzo contra sí misma y murmuró: —No. —Sabes le aprisionó las manitas y la arrastró a su lado, lentamente y resistiéndose, pareció e la irse dejando convencer por las palabras de él, y levantaba de vez en cuando los ojos que iban esclareciendo.

se. Después, como casi persuadida, se dejó acariciar aún, conservando un poco de rencor. —Tú no tienes confianza en mí, Archy. Yo hago estudios científicos por cuenta de la «International Oceanic Company», o Sociedad Internacional de Oceanografía, y tú me supones un espía. Mi buque, el «Explorador del Pacífico» no está armado y ondea bandera internacional, pero tú sospechas que sea uno de los que dan caza a los conderados... —Yo creo todo lo que tú me digas, pero guarda de la Faban contestó caber. —Lo dices con la boca, pero no estás íntimamente convencido de ello, lo veo, lo siento. Mejor será que desembarques; ya nos volveremos a ver otro día... En cuanto a la Faban, no la conozco siquiera. —Te creo —murmuró el joven acariciándole—. Me quedo contigo. Si se presenta el peligro lo afrontaremos juntos. —Estaba loco de amor, y cuando Ketty le guió a aver el buque, acto que le parecía de suprema confianza y de perdón, fingió no observar nada, y creer

ciegamente. Pero instintivamente, fué arrastrado, a ver y observar todo, porque en su ánimo quedaba bastante sospecha. El buque no llevaba ninguna arma ofensiva, y una sola defensiva para el caso de peligro: una extraordinaria velocidad. Las sospechas del joven se dispararon. No sentía ni siquiera la necesidad de disculparse, ni pensar en el alboroto que habría suscitado su inexplicable desaparición, lo mismo en «El Omnibus» que en Ciudad del Pueblo. Había sido atraído con engaño y no tenía ninguna culpa. Además tenía mil pretextos para justificarse. Una mentira era legítima, tratándose de permanecer al lado de Ketty. La joven quiso conducirle al puerto, a pesar de que él no quisiese. El barco llevaba la cartela «Explorador del Pacífico» y debajo: International Oceanic Company, enarbolaba bandera internacional, y de igual modo que en su interior, nada había en la parte afuera de amenazador. Archy Scaber se tranquilizó completamente y pidió perdón a Ketty por haber sospechado hasta co-

El joven no recordaba ni siquiera que Ketty, las primeras veces había contestado bien diversamente a sus interrogaciones. Las primeras veces ella decía: «¿Qué re importa? Ahora negaba resultadamente, pero Adolfo Ward, dicho también Archy Scaber, loco de amor, estaba sordo a las voces de la razón. ¡Libertad o esclavitud! ¡Redención o muerte! El abismo le atraía. El mar estaba desierto y no había tierra a la vista. Ketty miraba al mar y Scaber la miraba a ella. Llegó la noche. La joven confió al amante en su camarote al que hizo llevar una cama. El sufrió la voluntad de ella sin contestar. El sumergible navegó toda la noche y a la mañana siguiente navegaba, sumergido en torno de las islas perdidas y deshabitadas. La joven vino a despertarle a tiempo y parecía haberle perdonado. Le condujo a la propia cabina, mostrándole los levantamientos submarinos a que se dedicaba. Había un capitán a bordo, y Ketty confesó

a Scaber que ella no sabía guiar un submarino, y, además, tenía otras cosas que hacer. Si ahora hubiera sido necesario, Archy se habría convencido o, al menos, hubiera pensado que el misterio se hacía más denso aún en torno de Ketty. Ella le confió que había tenido que partir repentinamente de Ciudad del Pueblo, porque le había sido impuesto el conservar el secreto de la Compañía, la cual quería hacer un plano sin que nadie supiese nada, porque de otro modo, surgiría una gran discusión. Toda esta historia, contada por otra persona, hubiera confirmado las sospechas de Archy; pero, como Ketty le juraba que era verdad, no podía, ni quería, dudar. El se había convertido en un juguete en las manos de aquella joven. Ella le recompensaba con su amor, es verdad, pero, ¿la amaba o fingía amarle? Archy es bastante sugestionado para conocer si estaba o no ausente de ella el sentimiento. Su sensualidad le enturbiaba lo bastante para poder afirmar si esta sensualidad se comunicaba a ella.

Notas de información regional

CARTAGENA

La actuación de Lea Niako

Un verdadero éxito artístico y de taquilla, ha sido la actuación en el Teatro Principal de la eminente danzarina persa, Lea Niako.

Concierto en el Ateneo

El último concierto musical celebrado en este Ateneo, fué un alarde de refinamiento artístico, una de las más evidentes de la maestría en el arte de Wagner del notabilísimo trío que forman los artistas Navarro, Méndez y Sánchez, quienes con acierto insuperable interpretaron magníficas obras de los próceres del pentagrama.

También el joven pianista Enrique Alvarez Zapata, obtuvo un éxito resonante en este concierto al que asistió un numeroso y selecto auditorio, en el que puso su pincelada luminosa la belleza de la mujer cartagenera.

Varias noticias

Las oficinas administrativas de la Mancomunidad de los Campos del Tavilla, han quedado establecidas en el número 2, piso 2º, de la calle del Príncipe de Vergara.

Saludamos en esta al Comisario de la Armada don José Barbastró, y al jefe de Caballería señor Monasterio.

Marcharon a Madrid, el alférez de navío don Juan de Lara, y el notable abogado don José Doderó.

Regresó de Alcazar de San Juan, nuestro distinguido amigo don Domingo Madrona.

Procedente de Los Barreros saludamos en ésta al culto maquieta de la Armada y querido amigo nuestro, don Antonio Rey Puebla.

CAMPOS DEL RIO

DE FOOT-BAAL

Espinardo F. C. 1.—Campos del Río Deportivo, 3

El domingo día 19 se celebró en ésta un interesante partido entre el Espinardo F. C. y el Campos del Río Deportivo.

Arbitra el señor presidente del Espinardo.

En el Campos se alinean cuatro reservas.

Eligen los forasteros y secan los locales, que llegan a la puerta contraria, despejando aquella defensa.

Pronto se nota en la delantera del Deportivo falta de compenetración, por jugar en ella dos reservas y no alinearse ninguno en su puesto. Esta

AGUILAS

Un hombre alcanzado por unos vagones

Ayer tarde fué alcanzado por un tren que hacía maniobras, en el muelle de mercancías de esta estación del ferrocarril, el anciano Miguel Díaz López, causándole la muerte instantánea.

El accidente ocurrió estando maniobrando unos vagones que habían de ponerse a la descarga en el muelle de mercancías de pequeña velocidad y encontrarse el infortunado Miguel Díaz en la vía por donde entraban los vagones. Le alcanzó el de cola dándole un golpe que le derribó sobre el rails con tan poca fortuna que el golpe dado en la cabeza sobre el rails le causó la muerte no llegando a arrollarlo las ruedas del vagón que paró en el momento de golpearle.

En el lugar del suceso se presentó el Juzgado municipal procediéndose al levantamiento del cadáver.—C.

Los pantanos

Volumen del embalse del pantano de Talave, 43.590.360 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 207 mil 446 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII: 13.472.973, teniendo un desagüe de 00.000.

Volumen del embalse del pantano de Puentes, 330.115; desagüe 43.229.

Murcia 23 de Mayo de 1929.

Vida religiosa

Santoral.—Día 24 de Mayo de 1929.—Viernes.—San Robustiano.

Santa Susana.—Fiesta de la Bienaventurada Virgen María, con el título de Auxilio de los Cristianos.

San Silvano.—San Juan de Prado.—San Vicente y Santa Juana.—Témpora.—Ayuno.—Indulgencia plenaria.

La Misa y oficio divino de octava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

El mes de Mayo consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las ocho y media de la tarde.

El toque de Animas a las diez de la noche.

Vela y Alumbrado

Se desoubre con Misa rezada a las ocho y media (oficial) de la mañana

RHUM NEGRITA LIQUEURS BARDINET

A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES

Tiene el gusto de ofrecer, durante siete días, un alojamiento gratuito en Barcelona, en el moderno

"HOTEL-RESTAURANT NICE" a todos sus clientes que deseen visitar la Exposición Internacional de Barcelona.

Para más detalles e inscripción, dirigirse a nuestro representante Sra. Vda. de Antonio López Martínez, calle Simón García, núm. 32, en Murcia.—Teléfono 2631.

15.30.—Fin de la emisión. 19.00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa, 20.25.—Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio. 20.30.—Fin de la emisión. 22.0.—Noche.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto vocal e instrumental de música rusa. 24.00.—Campanadas de Gobernación. Crónica resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. Suministro por el diario «A.B.C.» Música de baile. Transmisión de las orquestas de Palermo en el Alcazar. 0.30.—Cierre de la Estación.

MERCADOS

DE MURCIA Frutas y hortalizas Cotización del día 23 en la Lonja: Patatas, 800 pesetas los 50 kilos, tomates, 4500; hagecas, 3000; pimientos gordos, 11250; chirivías, 1750; alcachofas, 500; habas, 800; los secos oro, 100; naranjas 100, 400; limones, 50 kilos, 1000; nísperos, 20; albaricoques, 2000. Géneros de cuenta por docena. Calabazas tiernas, 0'35; cebolla tierna talla, 0'75; ajos tiernos talla, 0'75; lechugas, 0'50; rábanos, 0'30; pepinos el kilo, 0'50.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 4; meru, 5; emperador, 4; pajel, 4; besugo, 3; atún, 5; calamares, 8; pulpos, 2; dorada, 3; mujol, 3'00; melbas, 2'50; bonito, 3; salmonetes, 6; sardina, 1'50; boga, 1'60; lecha, 3'00; langostinos, 15; gambas, 5; almejas, 2'00; langostinos, 8.

LA BOLSA

(Cotización del día 23) Interior, 74'30 Amortizable 5 por 100, 92'45 Amortizable 4 por 100, 78'65 Banco de España, 587'50 Tabacos, 00'00 Francos, 27'55 Libras, 34'12 Dólares, 7'04 Liras, 36'85 Francos suizos, 135'65

CARTELERA

TEATRO ORTIZ Gran Compañía de Comedias de Antonia Plana A las diez y tres cuartos noche:

Roestreno del juguete cómico en tres actos «Un Billón». TEATRO CIRCO VILLAR Palacio de la Cinematografía Estreno de la divertida comedia en dos partes, titulada «¿Deben las mujeres guiar el auto...?»—Reposición de la maravillosa superproducción de la Firts National, en ocho partes, titulada «El mercado del amor», interpretada por Billie Dove y Luis Alonso. El sábado, «La casa del horror», por Lon Chaney. El domingo, «Cebo para hombres», por María Prevost y Douglas Fairbanks Jr. El lunes, «La Casta Susana», por Lillian Havvey.

MEDIA LUNA CINEMA La preciosa comedia de la Firts National en cinco partes, titulada «Las tres noches de Don Juan», por Lewis Stone y Chirley Mason.—La divertida comedia Paramount en cinco partes, titulada «Glorias ajenas», por Esther Ralston. El sábado, «De millonario a peñiderista», por William Haines. El domingo, «Fred el tirador», por Fred Thompson. El lunes, «La mujer divina», por la escultural Greta Garbo.

CINE POPULAR La preciosa comedia en seis partes, de la Firts National titulada «La frontera del amor», interpretada por Mary Astor y Lloyd Humes.—El grandioso drama Metro Goldwyn en cuatro partes, titulado «Blancos contra indios», por Tim Mc Coy. El sábado, «Uno para todos», por Dolores del Río. El domingo, «Relampago», por Harold Lloyd. El lunes, «Corazones sin rumbo», por Imperio Argentina y Valentín Parera.

SALON SPORT VIDAL Reprise de «El jobado de Nuestra Señora de París». Mañana «Los siete pecados capitales». CAFE ORIENTAL Concierto para hoy 24 de Mayo de 1929, por el Sexteto Orquestina Cortés-Abarca De dos y media a cuatro tarde 1.º «Márieite», vals, Ulierte. 2.º «Mangia Pápirusa», tango, Bossi. 3.º «Los Gavilanes», fantasía, Guerrero. 4.º «Herodes», fox-trot, Cerato. 5.º «Danza rusa», Tschalkowsky. 6.º «Sand Dunes», marcha, Gay. De diez a once y media noche 1.º «Sweet melody», vals, Orúe. 2.º «Silveto», schotis, Abarea. 3.º «La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón. 4.º «Primorosa», tango, Marcell. 5.º «Don César de Bazán», Masenet. 6.º «Juyeuse entré», marcha, Gael.

Dr. ANTONIO MEDINA CLARES Radiólogo de este Hospital provincial por oposición celebrada en Madrid. GABINETE EXCLUSIVO DE RADIOLOGIA Y ELECTRODIAGNOSTICO Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.—Teléfono 1.036 Consulta de 1 a 6 de la tarde.

PARA LAS VIAS URINARIAS Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la hemorragia, gonorrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cápsulas Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García. Alcalá, 85, MADRID Precio, 16,25 pesetas Dirección General de Sanidad, registro núm. 1.560 Venta libre.

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

300 PESETAS FIJAS y fuerte comisión. Novísima, fácil representación local por cuenta de la firma BLOSEMIA.—Apartado n.º 4018, MADRID SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

Llene este Cupón El Liberal DECANO DE LA PRENSA LOCAL EL DE MAYOR CIRCULACION = DOS EDICIONES DIARIAS = EXTENSAS INFORMACIONES TELEFONICAS Y TELEGRAFICAS Amplia información local, todo cuanto tenga interés lo encontrará en las completas informaciones de EL LIBERAL Corte este cupón que insertamos y envíelo a esta Administración por conducto de nuestro repartidor o por correo, y lo recibirá gratis hasta fin de mes. BOLETIN DE SUSCRIPCION calle se suscriba a EL LIBERAL Facilidad extraordinaria encontrará en NUESTRA SECCION ESPECIAL POR PALABRAS que diariamente publica EL LIBERAL.—Si desea vender, comprar, arrendar, alquilar; si necesita una criada, un ama de cría, acuda siempre a esta sección.

AGUA PARA RIEGOS con bombas centrífugas "LEVANTE" GRUPOS ELECTRO-BOMBAS Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.-La Unión (Murcia)

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. Avellán Cirugía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Coleciotoradiografías.—Consulta de 10 a 14 Ceballos, 3. Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia. Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Laboratorio de Análisis Clínicos. Trajería, edificio Banco Central, piso 2.º.—De 12 a 2. Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malesón, letra A De 10 a 12. Teléfono 322. Dr. Federico M. Esponda Especialidad en pulmones y corazón.—Rayos X.—Diatermia.—Sol artificial.—Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24.—Gratis a los pobres los sábados de cinco a siete tarde. Dr. J. Morfiño Gascon Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Andrés Baquero, 1. Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 2 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289. Dr. Román Alberca Médico Director del Manicomio Provincial por oposición. Expendido por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pastor de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Saurín, 6, pral. Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia. Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 26 y 27.

AUTOMOVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO TIMON PARA GUARDABARROS y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido. Basta una sola mano para ello PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 pesetas Bote de 1 1/4 kilo, 2'00 pesetas El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN LA Droguería de Los Catalanes - Plaza S. Julián, 1 MURCIA FABRICANTE DESIDERIO REIG PAYA - Droguería Bailén, 8 y 10.—ALICANTE EXIJASE SIEMPRE LA MARCA «TIMON»

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS ALQUILERES Alquilerse piso económico, 2 llaves, Santa Teresa, 23. PERSIANAS De todas clases, gran barato Plaza San Antonio, 9. Estretería. Teléfono 2547. VARIOS Ojo comunion: niños y niñas en la fotografía de Ortega, Plaza San Bartolomé, 39. Por cada seta postal se regala una magnífica ampliación. MUEBLES Pérez Bravo, constructor de muebles todas clases económicas, buen gusto. Grandes talleres. Exposición, Calderón de la Barca, 1 al 5. Muebles para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de un mes. Razón: Canomía, buen gusto. Grandes talleres. Exposición, Calderón de la Barca, 1 al 5. RESTAURANT-BAR-CAFÉ IMPERIAL Sábado 25 DEBUT de la Orquestina BLANCO Y NEGRO Compuesta de TRES Señoritas y UN Caballero Todos los días Grandes Conciertos de 2 1/2 a 4, de 4 a 5 y de 10 a 12 1/2. Ama de cría para su casa, de 25 años de edad, leche de cinco días. Razón: Santiago y Zarache, Palmeral, preguntando por Carmen Guillén (a) r epona. (25) Ama de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de 3 meses. Razón: Lumberras, Cabezo del Esparragal, preguntando por Encarnación Munuera Cascales. (26) Ama de cría para su casa o la de los padres, de 28 años, leche de diez días. Razón: La Aprescidea (Orhuella), Reguero de Poniente, preguntando por Lustría Pardo. (27) Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de un mes, primeriza. Razón: Calle de la Estación, Benaján, preguntando por María Luisa Vicente. (28) Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de un mes. Razón: Abadía de San Pedro, preguntando por «La Ricarda».

Los secretos del trigémino En Madrid y en varias capitales continúan con éxito las experiencias sobre las teorías de Bonnier

23, a las 11 n. Madrid.—El doctor Lagunal continúa con éxito las experiencias iniciadas por el doctor Asuero sobre centroterapia.

Entre los enfermos que han sido asistidos con muy buenos resultados figura doña Caridad Ramos García que padecía una bronquitis crónica.

También ha sido operada con excelentes resultados doña Dolores Moliner, que venía padeciendo de la matriz durante cinco años.

Doña Francisca Ruiz fué tratada de neuralgias en el brazo izquierdo. Todos los operados experimentaron una rápida mejoría.

Lo que dicen otros doctores Madrid.—El doctor González Díaz dice que ha operado varios casos y pudo comprobar como los enfermos notaban la desaparición de los dolores.

Habla también del fundamento de la reflexoterapia y agrega que hay en la piel y en la mucosa varios puntos nerviosos que operando sobre ellos pueden producir reflejos en regiones apartadas del lugar donde se opera.

Habla después del sistema que se emplea para las curaciones que se hacen en estos días y afirma que no lo cañica de sistema de Asuero, porque desconoce aún la base científica en que lo funda.

Por los resultados que se obtienen ha podido comprobar que se aplacan los dolores del paciente.

Lo que dice La Voz Madrid.—El diario madrileño «La Voz» habla de los experimentos que ha hecho el doctor Orlando Ortega.

Dicho doctor ha tratado un caso de artritis de origen específico que el enfermo padecía durante varios meses.

Agrega que después de la primera cauterización el enfermo salió de la oficina andando perfectamente en medio del asombro de todos cuantos le conocían.

El doctor Ortega continúa sus experiencias. A últimas horas de la tarde estuvo en el Hospital.

Pablo Rada en San Sebastián 24, a las 1 md. San Sebastián.—Ha llegado a esta capital el mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada.

Motiva el viaje del popular aviador someterse al tratamiento del trigémino por el método del doctor Asuero, pues padece un ataque de reumatismo desde hace cinco meses.

También han llegado a esta ciudad el aplaudido compositor Rafael Millán y el doctor Segundo Fuentes, éste último ayudante del doctor Novoa Santos.

El señor Millán también se someterá a las curas del doctor Asuero y el señor Fuentes acompaña a un familiar que pretende también ser tratado por el procedimiento del médico donostiarra.

Rada visita al doctor Asuero San Sebastián.—Ayer tarde el mecánico Rada estuvo en el hotel donde tiene establecida su clínica el doctor Asuero, sometiéndose al tratamiento del trigémino.

A la salida de la sala de operaciones, en el gabinete, Rada fué abordado por los periodistas, que le hicieron una fotografía y conversaron con él durante algunos minutos.

Rada habló así a los reporteros: «He venido a San Sebastián para curarme de un reumatismo que padezco hace cinco meses.

El ataque reumático tuvo su origen en el desgraciado vuelo del «Numancia», y me obligó a guardar cama. Cuando me levanté del lecho sentía gran flojedad en las piernas hasta el extremo que no podía sentar el pie en el suelo y experimentaba un dolor fuerte al sentarme y al levantarme.

Después de esta primera cura siento gran alivio y fácilmente, sin dolor, puedo levantarme y caminar. Y Rada, uniendo la acción a la palabra, hizo algunas flexiones, demostrando a los periodistas que sus aseveraciones tenían fundamento.

«Ahora—terminó diciendo—daré un paseo a pie y mañana volveré a someterme a otra cura por este maravilloso procedimiento.

Otro caso curado San Sebastián.—Ayer se presentó al doctor Asuero un nuevo caso, que trató con lisonjero éxito. Se trata de un «croupier» muy conocido en uno de los más aristocráticos Casinos de Biarritz. Este sirvió en el ejército de Francia durante la gran guerra, y a consecuencia de los gases asfixiantes le quedaron imposibilitados los pies, y el párpado izquierdo caído.

A la primera intervención el «croupier» curó de la parálisis facial y anduvo con facilidad. En provincias se practica con éxito el método Asuero.

Madrid.—Comunican de todas las provincias que por los



LA MAMA (a Billy, que descubre un huevo de chocolate el día de Pascua).—¡He aquí una bella sorpresa! BILLY.—Me la esperaba, mamá. Ayer di cacao a las gallinas.

médicos se realizan operaciones sobre el trigémino que han dado positivos resultados.

La nota general acusa resultados satisfactorios, especialmente sobre parálisis y dolores del cuadro comprendido en las curaciones por reflexoterapia.

También en Tetuán se practica con éxito Tetuán.—Los doctores Traba y Cajal en el Dispensario Municipal han realizado dos operaciones siguiendo el procedimiento curativo empleado por el doctor donostiarra operando sobre el trigémino.

La primera le fué practicada a Agustina Gallego que padecía dolores de gastralgia. Apenas aplicada la primera cura la paciente quedó sin dolor alguno.

El segundo caso practicóse con otra mujer, llamada Josefa Jiménez, atacada de ovaralgia dismenorráica. Se quejaba de agudos dolores, profiriendo desarticulados gritos. El doctor Traba operó sobre el nervio con tal éxito, que la paciente fué a su casa por su pie.

Los doctores han establecido una consulta para realizar curas a los enfermos crónicos, especialmente a los de la clase menesterosa.

Sombreros de paja y fieltro BELMAR

Café Oriental Servicio esmeradísimo y a domicilio. Concierdos todos los días de 2 y 1/2 a 4 tarde; de 10 a 11 y 1/2 noche, por la

ORQUESTINA-SEXTETO CORTES-ABARCA, Teléfono núm. 2.807

Antonio Ros Oculista Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

Suscribase a LA MODA PRACTICA

EN CIUDAD REAL Ayer mañana ha comenzado el Consejo de guerra por los sucesos de Enero

23, a las 11 n.

Ciudad Real.—En los salones de la Diputación ha comenzado esta mañana a las diez el anunciado Consejo de guerra contra el coronel del primer regimiento de Artillería, de guarnición en esta plaza, don Joaquín Paz, treinta y seis oficiales y tres paisanos, por los sucesos desarrollados en Enero del actual en dicha población.

Por la tarde a las cuatro continuó el Consejo.

EN TOLEDO Una excursión de los delegados del Congreso de compositores y autores

23, a las 11 n.

Toledo.—Hoy llegaron a esta población los delegados del Congreso internacional de autores y compositores con objeto de visitar la población. Llegaron en automóviles, dirigiéndose al Ayuntamiento donde fueron recibidos por el alcalde señor Ledesma, quien les saludó.

Mr. Fulte contestó al saludo en correcto castellano. A la hora del mediodía los excursionistas almorzararon en San Juan de los Reyes.

A la hora de los postres hablaron el alcalde y los delegados de Inglaterra y Brasil para dar las gracias por la hospitalidad que se les había dado.

El exquisito poeta Eduardo Marquina hizo el resumen de los discursos pronunciados. Por la tarde se hicieron visitas a los principales monumen-

tos de la población, quedando los excursionistas muy complacidos.

Las elecciones inglesas Y la actitud de los partidos ante las mismas

24, a las 1 md.

Londres.—Se va deferminando la actitud de los partidos ante las próximas elecciones.

Los laboristas y liberales arriesgan sus ataques contra el ministro de Negocios extranjeros, por la forma poco grata para el país con que ha intervenido en algunos asuntos internacionales.

Los laboristas sostienen en su programa la supresión de los «sin trabajo» y en la política internacional.

Los liberales basan el suyo en la supresión de los «sin trabajo». Los conservadores se limitan a mantener una actitud defensiva y refutan las acusaciones que les dirigen los demás partidos.

El total de los electores Según los últimos datos el censo electoral inglés arroja un total de 28 millones 072.795 electores.

De ellos 13.280.932 son masculinos y el resto femeninos, habiendo por consiguiente un exceso de millón y medio de votantes femeninos sobre los masculinos.

Acusaciones de los laboristas Un periódico laborista denuncia que los conservadores procuran arrastrarse los votos de los católicos tratando de convencerlos de que el cardenal Bourne les ha prohibido votar a los laboristas.

Para ellos reproducen textos de diferentes folletos y una circular secreta dirigida a los agentes electorales conservadores.

Notas deportivas Partidos para el domingo

24, a las 1 md. Madrid.—El próximo domin-

go se celebrarán en España los siguientes partidos de la competición de Liga.

Primera división: Real Unión de Irún-Club Deportivo Europa.

Deportivo Español de Barcelona-Real Sociedad de San Sebastián.

F. C. Barcelona-Athletic de Madrid.

Athletic de Bilbao Arenas de Guecho.

Real Madrid-Racidg de Santander.

Segunda división: (Primer grupo) Sevilla F. C. Deportivo Alavés.

Iberia F. C.-Betis F. C. Celta Deportivo de la Coruña.

Real Oviedo-Racing madrileño.

Segunda división (segundo grupo): Baracaldo Real V. G. Lladolid.

Cultural Leonesa-Real Zaragoza.

Real Murcia-Deportivo de Castellón.

Tolosa F. C.-Osasuna. Gimnástica de Torrelavega-Cartagena.

BARCELONA Clausura de un Congreso

24, a las 1 md.

Barcelona.—A las once y media de la mañana de ayer y en salón de sesiones de la Diputación provincial bajo la presidencia del rey al que acompañaban el jefe del Gobierno, el ministro de Fomento y las autoridades se celebró la sesión de clausura del Congreso mundial de energía.

El presidente del mismo pronunció un discurso en francés en el que dió cuenta de las conclusiones aprobadas e hizo un resumen de los trabajos.

Después hablaron los representantes de Inglaterra, Alemania, Francia, Italia y las repúblicas de habla española.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Luis Tomás Domínguez

Oficial del Cuerpo de Correos Que falleció el día 25 de Mayo de 1927, en la catástrofe ferroviaria de Pulpí

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana sábado 25 del actual, cada media hora, desde las nueve hasta las once, en la iglesia de San Pedro Apostol de esta ciudad, así como las que se digan en el real convento de Clarisas y el ejercicio de dicho día; y las que se digan el día 27 en la parroquia de la villa de Aquilas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su apenadísima viuda, doña Carmen Salvat Belda; hijos, Luisito y Josefina y demás familia: Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a estos sufragos, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos. Murcia 24 de Mayo de 1929.

Finalmente el ministro de Fomento pronunció un discurso y luego el monarca declaró clausurado el Congreso.

Visita a la Diputación Después de la clausura el rey, acompañado de las autoridades, recorrió los diversos departamentos de la Diputación, deteniéndose en el despacho del presidente donde contempló la maqueta de la montaña de Montseny en la que la Diputación piensa instalar un sanatorio, proyecto por el que don Alfonso se interesó mucho.

Luego el marqués de Estella presentó a don Alfonso al general argentino don José García Goyena, autor del proyecto de construcción de la Casa de España en Buenos Aires.

Visitas al ministro de Instrucción Durante el día de ayer el señor Callejo recibió numerosas visitas, entre ellas la de una numerosa comisión de estudiantes que fué a darle las gracias por las recientes oposiciones refeantes a las Universidades.

Los estudiantes solicitaron del ministro que procure la concesión de exámenes en junio y éste les contestó que no podía hacer más de lo que había hecho pero que buscará una fórmula para que puedan mediante el pago de la matrícula examinarse de las que todavía no se hubieren matriculado.

Fallece el actor argentino Cassaux 24, a las 1 md. Buenos Aires.—Ha fallecido el célebre actor dramático argentino Roberto Cassaux.

Era persona muy destacada en el teatro argentino y su muerte ha causado gran sentimiento.

El «Conde de Zeppelin» Reparadas sus averías sale de Tolón para Friedrischaf

24, a las 1 md.

Tolón.—A las 19:35 fueron presutados al doctor Eckener los oficiales franceses que iban a participar en el viaje de regreso del «Conde de Zeppelin».

El doctor Eckener felicitó a los oficiales franceses por haber aceptado la invitación.

A las 19:40 el comandante del dirigible y oficiales del mismo, llamaron a bordo a los pasajeros, entre los cuales se encuentra la señora Pierre.

Una vez que hubieron subido todos, el comandante francés Ramond dió las órdenes oportunas.

A las ocho de la tarde se vaciaron los depósitos de agua de lastre y el aparato fué sacado del hangar.

Poco después se recibieron los últimos datos meteorológico del puesto de Marisnany.

A las 20:25 el dirigible puso en marcha sus motores, tomó altura y enfiló la dirección debida.

El «Conde de Zeppelin» a las víctimas del «Dixmude».

Las finanzas norteamericanas Nueva York.—El Banco Federal de Reserva de Nueva York, no ha introducido modificación alguna sobre su tipo de descuento, que sigue siendo del cinco por ciento.

—Al abrirse la sesión de la Bolsa ayer, comenzaron a afirmarse los diversos valores, después de la «debaule» del día anterior.

Los valores que lograron una mejor consolidación fueron los industriales.

La cuestión de las reparaciones París.—El primer delegado de Alemania en la conferencia de paritos para resolver la cuestión de las reclamaciones, se entrevistó ayer con el presidente de dicha comisión, Yong, y con los principales representantes de las potencias acreedoras de Alemania, para solicitar una ampliación del «memorandum» que los representantes de los gobiernos aliados entregaron al del gobierno del Reich.

Notas de última hora

Nueva declaración de Ricardito 24, a las 3 md.

Barcelona.—A las seis de la tarde el juez del distrito del Oeste, se personó nuevamente en la cárcel con el abogado fiscal señor Brinda.

Cuando Ricardito fué llamado para ser conducido al locutorio de los presos, preguntó extrañado que a dónde se le conducía.

Al declarar de nuevo ante el juez, insistió en su relato de lo ocurrido que hizo recientemente.

Repitió la versión de que dicho día llegó tarde Casado a casa, y le riñó por no tener preparada la cena.

Casado ofendió a la familia de Ricardito, y cuando éste estaba en el suelo, cogió una plancha que arrojó contra Casado, matándolo.

Lo único interesante es que ha insistido en su manifestación de que mató a Pablo Casado solo.

Campeonato de tennis París.—Ayer se celebraron unas pruebas del campeonato de tennis.

La pareja formada por la señora Alvarez de Toledo y la señorita Lamana, venció a la pareja americana.

Se cree fundadamente que la prueba final la disputarán entre la pareja argentina y la holandesa.

El «Conde de Zeppelin» sobre Marsella Marsella.—A las 9:40 de la noche pasó volando sobre esta ciudad el dirigible «Conde de Zeppelin».

Un homenaje a las víctimas del «Dixmude» Tolón.—Antes de salir el dirigible alemán de esta ciudad, el segundo comandante del mismo y algunos de los oficiales, fueron, como se habían anunciado a depositar una corona de rosas ante el monumento erigido a las víctimas del «Dixmude».

La corona lleva una dedicatoria que dice: «El comandante y la ofi-

Advertisement for FLIT mosquito coils. Includes text: 'Con la muerte a cuestras', 'El mosquito, procedente de los lugares húmedos y cargado de fiebres peligrosas, invade el hogar del hombre. Sólo es necesario vaporizar FLIT durante algunos momentos para matar las moscas y mosquitos portadores de enfermedades. El FLIT penetra en los intersticios donde las polillas, chinches y hormigas se esconden y reproducen. Destruye sus huevos. Mata los insectos, pero es inofensivo a las personas. No mancha.' and 'Exija siempre el FLIT en bidón amarillo con franja negra. Todo producto que se venda a granel no es FLIT. Exija los envases precintados.'

Advertisement for FOSFATINA FALIÈRES. Includes text: '¡El niño debe tomar su propia sopa de FOSFATINA FALIÈRES!', 'la harina alimenticia incomparable a la cual millones de nenes deben la fuerza y la salud.', 'Exigir la grán marca registrada FOSFATINA FALIÈRES de fama mundial y desconfiar de las imitaciones. Farmacias y casas de alimentación PARIS'

Advertisement for 'Notas de última hora' containing various news snippets and a large 'R. I. P.' notice for D. Luis Tomás Domínguez.